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Studentům z projektu Medikem na gymplu se otevírá další příležitost vkročit do světa
moderní medicíny. Karlovarská krajská nemocnice umožní mladým medikům exkurzi do
vybraných oddělení včetně operačních sálů. Rozšíří tak řady stávajících partnerů, kterými
jsou například i Nemocnice Sokolov nebo 1. lékařská fakulta Univerzity Karlovy. Ti jsou do
projektu určeného všem gymnáziím zřizovaných Karlovarským krajem zapojeni od jeho
startu v roce 2023.

„Cílem aktivity je zvýšit u gymnazistů v regionu zájem o studium na lékařských fakultách, a podnítit
jejich zapálení sérií vzdělávacích workshopů a exkurzí,“ vysvětluje koordinátorka projektu Lenka
Rybářová, která stála u jeho zrodu. Letošní, již třetí ročník, přináší horkou novinku – k projektu se
přidala i Karlovarská krajská nemocnice, která umožní studentům navštívit svá specializovaná
pracoviště a poznat každodenní chod nemocnice zblízka. „Studenti tak vedle Sokolovské nemocnice
nově navštíví i tu krajskou. Získají zase o něco hlubší vhled do lékařského prostředí, které někteří z
nich během exkurze třeba navštíví i poprvé v životě,“ upřesňuje.

Do projektu jsou zapojena všechna krajská gymnázia – Karlovy Vary, Sokolov, Ostrov, Cheb,
Mariánské Lázně a Aš. Na každém z nich funguje koordinátor, který se stará o své mediky. Jejich
počet (volná místa v projektu určená pro konkrétní školu) koreluje s počtem studentů daného
gymnázia. V letošním školním roce zahájila své studium už třetí skupina mediků. Každý běh má
kapacitu pro 15 studentů.

Studium trvá vždy tři roky – zájemci se přihlašují na konci prvního ročníku gymnázia a studují od
druhého do čtvrtého ročníku. Během této doby absolvují dvacet workshopů a čtyři exkurze. V
prvních dvou školních letech studenti přijíždějí v průběhu roku vždy na deset určených termínů do
Sokolova na místní gymnázium, aby zde o sobotách studovali fyziku, biologii a chemii. V prvním
školním roce se navíc koná exkurze do Sokolovské nemocnice, druhý rok pak dvě exkurze na 1.
lékařskou fakultu Univerzity Karlovy v Praze.

Nově teď k jedné exkurzi do Sokolova přibude studentům i druhá do Karlovarské krajské nemocnice.
„Když se lidé z nového vedení nemocnice o existenci tohoto projektu dozvěděli, neváhali ani minutu,“
vysvětluje specialistka vzdělávání v Karlovarské krajské nemocnici Martina Appeltauerová.
„Vnímáme ji především jako úžasnou příležitost přiblížit profesi zdravotníka mladé generaci. Rádi
studentům ukážeme, jak rozmanitá a zajímavá může být práce v nemocnici. Chceme jim
zprostředkovat autentickou zkušenost z reálného prostředí a být jim nápomocni v otázkách, které si
pokládají, když o profesi lékaře uvažují jako o své budoucí kariéře.“

O tom, že návštěva nemocničního prostředí včetně operačních sálů je pro gymnazisty silným
zážitkem, svědčí vedle jejich bezprostřední zpětné vazby a nadšení i třeba momentální indispozice.
„Už se nám stalo, že při exkurzi v Nemocnici Sokolov jeden ze studentů ze sálu odešel a musel si
sednout, na setkání s lékařskou realitou reagují zkrátka různí lidé různě,“ vzpomíná Lenka Rybářová.
A dodává, že ačkoliv exkurzi absolvují studenti hned v prvním ročníku svého studia, možnost zavítat
do Karlovarské krajské nemocnice budou mít studenti všech tří běhů bez ohledu na to, zda jsou už ve
druhém nebo dokonce třetím, závěrečném roce studia.



Sokolovská nemocnice je partnerem projektu od samého začátku. „Byli vždy velmi ochotní a vstřícní
a studenti jsou z exkurzí u nich opravdu nadšeni, projdou si některá oddělení i operační sály,“ s
vděkem popisuje Lenka Rybářová. Dodává, že cílem osobního setkání s lékaři i dalším personálem
nemocnice je, aby se děti do regionu vrátily. „Až třeba budou jednou hledat praxi, vzpomenou si na
doktora, který se jim na exkurzi věnoval, a zavolají mu. A tím už vzniká šance, že se sem třeba
jednou vrátí i pracovat.“

Gymnazisté, které láká profese lékaře, tak získávají řadu odborných znalostí ještě před zahájením
vysokoškolského studia. To jim dává i konkurenční výhodu oproti jiným uchazečům. „Pokračování
projektu a jeho obrovský úspěch mezi studenty, jejich rodiči i pedagogy je nejen tou nejlepší
pochvalou, ale také ujištěním, že pilotní nástroje KIC KK naplňují svůj účel – po jejich aktivním
rozpohybování, nastavení a stabilizaci se stávají standardní součástí existujících krajských struktur a
obohacují náš region o atraktivní nabídku, jejímž výsledkem je rozvoj talentů,“ uvádí Vlastimil
Veselý, ředitel Krajského inovačního centra Karlovarského kraje (KIC KK), které pilotní projekt
realizovalo v rámci projektu Smart Akcelerátor 3 (tehdy ještě pod hlavičkou Krajské agentury pro
rozvoj podnikání).

Následující ročníky Medikem na gymplu II a III už jsou plně financovány z rozpočtu Karlovarského
kraje. „Chceme mladým lidem ukázat, že i u nás v kraji můžou najít skvělé příležitosti, rozvíjet se a
jednou tu třeba i pracovat,“ vysvětluje Martin Hurajčík, 1. náměstek Karlovarského kraje, který
aktuálně kraj vede. „Medikem na gymplu ukazuje, že když se spojí školy, nemocnice a kraj, dokáže to
otevřít studentům dveře, které by jinak zůstaly zavřené. Taková spolupráce má smysl a rádi ji
budeme dál podporovat.“

Třetí rok studia studenti žádná pravidelná setkávání nemají, protože se intenzivně připravují na
maturitu a přijímací zkoušky. „V lednu ale dostanou přístup k e-learningovému kurzu, který v dubnu
zakončíme závěrečným testem,“ prozrazuje Lenka Rybářová. „Budou si tak moci naostro vyzkoušet,
zda by se s těmito výsledky například v předchozím roce dostali na jejich vysněnou fakultu. Věříme,
že v červnu na přijímacích zkouškách uspějí,“ říká s úsměvem. A protože projekt Medikem na
gymplu odstartoval ve školním roce 2023/2024 a je na tři roky, v tom letošním končí jeho historicky
vůbec první absolventi.
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